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Bu ipuclar1 Stata 7.0, 8.0 ve 8.2°de c¢alismaktadir. Daha ilerki versiyonlarda
calismazsa do-dosyasina “version 8.0”1 ilk satir olarak ekleyerek c¢alistirabilirsiniz
(Onemli not: Bu dosya aslindan terciime edilmis ama komutlar yazilimda
denenmemistir; bu sebeple, orijinal dosyada kullanilan programlara dikkat ediniz.
Stata komutlar1 koyu renkle ifade edilmistir. Stata yaziliminda kullanilan tirnak
isaretlerine de dikkat etmeniz gerekmektedir).

1. Loop’lar
-forvalues- bir komutun iterasyonlarini loop etmenizi saglar.
Ornek kod:
forvalues i=1/10 {
display “ 1 Makrosunun degeri 1’ ” dir
}
-forvalues- loop’lar su sekilde yuvalanabilir:
forvalues i=1/5 {
forvalues j=1/5 {
display “ 1 Makrosunun degeri 1’ ” dir
display “ j Makrosunun degeri j’ ” dir
scalar k="1"+9’
display “ Skalar k’nin degeri sudur ” k

Dikkat ediniz: Makrolar sol-tek-tirnak isareti ve sag-tek-tirnak isareti ile ifade
edilmektedirler, skalarlar ise degisken gibi ifade edilirler.
Bagka komutlar da, —while- gibi, ayni islevleri goriirler.

2. Regresyon ¢iktilarina erisim

Regresyona yonelik —reg- ve —qreg- gibi komutlar kullanildiktan sonra Stata olduk¢a
fazla faydali sonucu saklar. Nelerin saklandigini —reg- komutu sonrasi ereturn list
yazarak gorebilirsiniz. Ornegin:

Use “C:\Stata8\auto.dta”, clear
reg price mpg
ereturn list

Burada katsayilar e(b) seklinde isimlendirilen 2x1 matrisi i¢inde ve varyans-
kovaryans matrisi de e(V) igerisinde saklanir. Baska faydal sonuglar da, R?

veya ayarlanmis R* gibi, mevcuttur. Dikkat ederseniz, iki parametreyi (kesme ve
mpg’nin katsayisi) tahmin ettigimiz i¢in e(b)’nin boyutu 2x1°dir. —qreg- komutu da
ayni islevleri gormektedir.

e(b) matrisinin i¢inde ne yer aldigin1 gérmek i¢in matrix list e(b) yaziniz.



3. Matrisleri olusturmak

10x2 boyutunda eksik degerlerden olusan bir matris olusturmak i¢in, sunu yaziniz:
matrix MyTestMat = J(10,2,.)

MyTestMat’1in nasil goriindiigiinii gérmek icin, sunu yaziniz: matrix list MyTestMat
Hafizada tutulan matrisleri gérmek icin sunu yaziniz: matrix dir

2x10 boyutunda 0’lardan olusan bir matris olugturmak i¢in sunu yaziniz: matrix
MyTestMat = J(2,10,0)

Varsayalim onceki kisimda yer alan regresyonu yaptiniz. MyTestMat’1n ilk sirasini
katsay1 vektorii e(b) ile degistirmek icin, sunu yaziniz: matrix MyTestMat[1,1]=e(b)
(Tiim birinci siray1 degistirmek i¢in MyTestMat’in (1,1) hiicresine yonelmek garip
gelebilir ama dogru komut budur).

Varsayalim bir forvalues loop’u kullanarak bir regresyonu ¢esitli defalar tekrar etmek
istiyorsunuz ve i’yi saya¢ makrosu olarak kullaniyorsunuz. MyTestMat’in i’inci
satirini i’inci tekrarda tahmin edilen e(b) katsay1 vektorii ile degistirmek isterseniz.
sunu yaziniz: matrix MyTestMat[‘i’,1]=e(b). Makro i’yi ¢cagirmak icin kullanilan
sol-tek-tirnak ve sag-tek-tirnak isaretlerine dikkat ediniz.

4. 20 gozlemli sahte bir veriseti nasil olusturulur?
clear

set more off

scalar T=20

matrix FakeData=J(T,1,.)

svmat FakeData, names(placeholder)

rename placeholder] placeholder

replace placeholder= n

gen x1=uniform() /*so x1~U[0,1]*/

replace x1=(4*x1)+1/*now x1 ~U[1,5]*/

gen e=invnorm(uniform())/*e ~N(0,1) uncorrelated*/
scalar beta=1

gen y=(beta*x1)+e

save FakeData.dta, replace

5. Belirli bir dagilima gore rastsal sayi iiretme

[lk strateji: bir tekdiize dagilimdan déniistiirelim. Casella and Berger Boliim 5.6 ve
Teorem 2.1.10’a bakiniz

scalar u=uniform () tekdiize dagilimdan U[0,1] ¢ekilen bir skalar olusturur

generate scalar u=uniform () (verisetinizde yer alan gézlem sayisi kadar) herbiri
tekdiize dagilimdan U[0,1] ¢ekilen ve bagimsiz olan bir degisken olusturur

gen el=invnorm(uniform()) herbir gézlemi N(0,1) dagilimindan ¢ekilen ve bagimsiz

olan bir degisken olusturur



e2=invttail(5,uniform()) herbir gézlemi t(5) dagilimindan ¢ekilen ve bagimsiz olan
bir degisken olusturur

e3=invttail(1,uniform()) herbir gézlemi t(1) dagilimindan ¢ekilen ve bagimsiz olan
bir degisken olusturur. Neden bununla ilgilenelim?

ed=invchi2(2,uniform()) herbir gozlemi ki-kare(2) dagilimindan ¢ekilen ve bagimsiz

olan bir degisken olusturur

Ikinci strateji: istediginiz dagilimi veren bir komut bulun



